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Некролог

Світлої пам’яті Людмили Миколаївни Зозулі

31 січня 2014 року пішла з життя Людмила 
Миколаївна Зозуля, кандидат медичних наук, стар-
ший науковий співробітник, завідувачка відділен-
ням нейроофтальмології Інституту нейрохірургії 
у 1970–1990 рр.

Людмила Миколаївна Зозуля народилася 21 
травня 1927 року у м. Вінниця. 1950 року закінчила 
Вінницький медичний інститут і 1951 pоку прийшла 
працювати лікарем-нейроофтальмологом в Київський 
НДІ нейрохірургії. Саме тоді, в перші роки утворення 
Інституту, відбувалося становлення нейроофтальмо-
логічної служби як науково-практичного напрямку. 
З приходом Л.М.Зозулі починається планомірне і 
цілеспрямоване вивчення стану зорового аналізато-
ра при різних захворюваннях центральної нервової 
системи.

У 50-ті роки Л.М.Зозуля вивчала стан артеріо-рети-
нального тиску при нейроонкологічних захворюваннях, 
що завершилося у 1961 р. захистом кандидатської ди-
сертації «Зміни сліпої плями та артеріо-ретинального 
тиску при пухлинах головного мозку». Встановлено, що 
кампіметрія і офтальмодинамометрія дозволяють вияви-
ти зміни, пов’язані з підвищенням внутрішньочерепного 
тиску на порівняно ранніх стадіях захворювання, ще до 
появи відповідних офтальмологічних ознак.

1961 року Л.М.Зозулі присуджене звання молод-
шого, а 1965 – старшого наукового співробітника. 

У 60-70-ті роки у світ виходять наукові роботи 
Л.М.Зозулі, присвячені стану офтальмологічних по-
казників у хворих з різною патологією головного 
мозку. Спільно з нейроморфологами вивчені оф-
тальмологічні і морфологічні ознаки очного дна при 
пухлинах головного мозку в різних фазах пухлинного 
процесу. Вивчається стан функцій зору при краніо-
фарингіомі і геморагічному інсульті, при менінгіомі 
задньої черепної ямки. Проводяться обстеження 
хворих з каротидно-кавернозними сполученнями, 
ураженням магістральних судин шиї та вертебро-ба-
зилярного басейну.

1970 року Л.М.Зозуля очолила відділення ней-
роофтальмології Інституту нейрохірургії. Практично 
немає такого захворювання нервової системи, за 
якого  не було би ураження зорового аналізатора. При 
об’ємному процесі як супра-, так і субтенторіальної 
локалізації, базальних об’ємних і запальних процесах, 

судинних мальформаціях та черепно-мозковій травмі 
виникають порушення як суб’єктивні, у вигляді фото- 
і метаморфопсії, обнубеляції, так і об’єктивні зміни 
функції зору. Під керівництвом Людмили Миколаївни 
співробітники підрозділу продовжували пошук нових 
методів нейроофтальмологічної діагностики й ліку-
вання хворих з ураженням зорового аналізатора.

1990 року Л.М.Зозуля вийшла на пенсію, проте не 
полишала зв’язків з Інститутом. До її мудрих порад 
часто зверталися молоді фахівці.

Л.М.Зозуля — Відмінник охорони здоров’я (1976), 
нагороджена 3 медалями. Автор 52 наукових робіт.

В нашій пам’яті Людмила Миколаївна Зозуля 
залишиться інтелігентною порядною людиною, ви-
сококваліфікованим фахівцем.

Висловлюємо глибоке співчуття рідним, близьким  
та друзям Людмили Миколаївни. Світла їй пам’ять.
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